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昨年の 10 月に実施した近鉄小倉駅前での迷惑駐輪防止の啓発

活動の直後は、ずいぶん放置自転車が少なくなりました。  

それなのに・・・。最近では・・・。 

近くには駐輪場があります！！ 

すべての人が安心して出かけられるやさしさにあふれた  

“まち”にしましょう。 

啓発活動直後 

駅を利用する 
全盲の方から一言 

点字ブロックの周辺に自
転車があると、ぶつかっ
て、倒してしまうんです。 
倒すと直すのが大変で、そ
ういうことがあるともう
点字ブロックを使わなく
なります。 
どうかマナーを守ってく
ださい。 

身体障害者福祉協議会会長から一言 

様々な相手の立場を考えて、マナーを守ってほしいです。 

を推進しています。 

目の不自由な方から一言 

ハードの整備も大切ですが、声をかけてもらう方がすっごく

ありがたいんです。 

無言で親切にしてくださる方もおられるのですが、気付けな

いことやお礼が言えなかったりするので、ぜひ勇気を出して

一言声をかけてください。 

バリアフリー化された施設でも、歩道上の違法駐車や乱暴な自転車の運転、障がい者用駐車場に一

般車が駐車するなど、利用者のマナー不足によって新たなバリアが生じます。 

また、物的な整備を実施しなければならないものの、早急なバリアフリー化が難しい場合は、人に

よる介助や声かけによりバリアが低減されることがあります。 

一人ひとりがバリアフリーについて理解し、協力する“心のバリアフリー”を推進しています。 

 何
か
お
手
伝
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り
ま
す
か
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啓発活動前 

最近の様子 
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近鉄大久保駅でバリアフリー化の工事が完了！ 

■車いす対応トイレの多機能化 

これまでに設置されていた車いす対応トイレ

が、より良いバリアフリー化を図るために改

良されました。 
おむつ交換シートや汚物流し台が設置された

ことによって、赤ちゃん連れやオストメイト

の方など、多くの方が利用できるようになり

ました。 

改良後 整備前 

白杖（はくじょう）をご存知ですか？ 白杖とは文字通り白い杖です。 

これは目の不自由な方が外出時に持つ杖で、安全に歩行したり、周りの人に注意を喚起するため

の用具です。 

白杖を前に出し、左右に振ることにより、階段などの段差や看板や電柱などの障害物がないかを確

認し、自分の前の安全を確認するために使います。 

このことを知らない方がまだまだ多いようです。 

白杖を持って歩いている方がいれば、目の前を横切るのではなく、後ろを通るようにしましょう。 

そして「よろしければご案内しましょうか？」や「お手伝いしましょうか？」など声をかけましょう。 

でも、誘導する際には、腕や白杖を引っ張るのは危険です。 

あなたの肘や肩に捕まってもらい、半歩前を歩きましょう。 

豆 

知 

識 

■階段手すりの改良 

改札口付近の柱に、

構内の施設を示した

点字案内板が新たに

設置されました。 

階段に設置されている手すりが１段から２段に

改良されました。 

■点字案内板の設置 

■券売機カウンターの改良 

車いすの方が接近しやすいように券売機の下部に

スペースが設けられました。 

改良後 

ホーム階段部および

改札口に誘導チャイ

ムが設置されました。 

■誘導チャイムの整備 

整備前 

宇治市では、法律に基づき平成１７年度に策定した「宇治市交通バリアフリー全体構想」で、 

重点整備地区に位置づけられた『大久保駅周辺地区』と『宇治駅周辺地区』について、平成 22

年度を目標に駅や周辺道路のバリアフリー化を図るため、様々な取り組みを実施しています。 
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ＪＲ宇治駅南側の道路（宇治橋へ向かう歩道） ＪＲ宇治駅北側の道路（宇治武田病院へ向かう歩道） 

バリアフリー化された歩道はどうですか？ 

・平板ブロック（舗装）のガタガタがなくなったので、つまずく心配なく、安心して歩けるようになった。 

（高齢で杖を利用されている方） 

・歩道がフラットになり、ベビーカーや自転車で走りやすくなりました。（子育て中の方） 

他にもこんなことが実施されました。 

宇治駅周辺地区の歩道がバリアフリー化されました！ 

京都府公安委員会 

山城北土木事務所 

ＪＲ宇治駅北側から宇治郵便

局へ向かう道路で、ユニチカ工

場付近の信号機に音響装置が

設置され、あわせて道路工事も

実施されました。 

 

宇治市が宇治観光福祉マップを作成した方々からア

ドバイスをいただき、平成20年3月に作成しました。 

道路の坂道や階段、トイレの情報をまとめました。 

宇治の観光サポートマップ → 

宇治観光福祉マップ → 

宇治観光ボランティアガイドク

ラブが平成19年3月に作成しま

した。 

宇治橋周辺の観光寺社などのバ

リアフリーに関する情報がまと

められています。 

京阪宇治バス株式会社 

ＪＲ宇治駅と京阪宇治駅の駅前広場に「わかりやすい

バス路線図」が設置されました。 

ＪＲ宇治駅前広場 
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駅の工事の予定 

道路の工事の予定 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 エレベータが整備されます。 

 多機能トイレが新設されます。 

 ＬＥＤの運行情報案内板が新設されます。 

 車いす利用者などが通れる幅広改札口が整備されます。 

など、移動円滑化基準を満たした駅舎に改善されます。 

他にも様々な事業を予定しています。構想の内容やその他の取り組みをご覧になりたい方は、 
宇治市ホームページの『交通バリアフリー情報』をご覧ください。 

 
★ 宇治市ホームページアドレス ： ｈｔｔｐ//ｗｗｗ．ｃｉｔｙ．ｕｊｉ．ｋｙｏｔｏ．ｊｐ/ 

 トップページ ＞ まちづくりと環境 ＞ 交通バリアフリー情報 

平成２０年・２１年度の２年間でバリアフリー化工事が実

施される予定です。 

今年度は詳細な設計を行い、準備工事を行う予定です。 

今年度も様々なバリアフリー化の工事が行われます！ 

◆歩道舗装の打ち変え 

◆連続した視覚障害者誘導用ブロックの設置 

◆植樹桝の凸凹の修繕 

◆車両乗り入れ部の改善 

などの工事がされます。 

21 号線（平成２０・２１年度予定） 

◆歩道の拡幅工事 

◆連続した視覚障害者誘導用ブロックの設置 

97 号線（平成２１年度予定） 

◆連続した視覚障害者誘導用ブロックの設置 

などの工事がされます。 

平成２０・２１年度予定 

◆歩道の拡幅工事（車道も広がります。） 

ＪＲ新田駅 

京阪三室戸駅：トイレの水洗化や多機能トイレが新設されます。 

 近鉄小倉駅 ：多機能トイレの新設やスロープをゆるやかにする工事などが行われます。 

 

ＪＲ宇治駅から宇治市役所方面のガソリンスタンドまで（宇治橋若森線） 

南宇治コミュニティセンターから近鉄大久保駅方面（大久保町２１号～９７号線） 

近鉄小倉駅近くの踏切から京都銀行前（神楽田南浦線） 


